

在青岛人的记忆中,一年之春始于萝卜·元宵·糖球会。1月17日,阔别4年的萝卜·元宵·糖球会终于官宣。作为2024春节山东乡村文化旅游节——青岛城乡文化旅游系列活动的重要内容,2024年青岛萝卜·元宵·糖球会将于2月18日至2月25日(农历正月初九至正月十六)举行。

本次节会围绕“烟火气·国潮风·市北情”主题,创新设置大鲍岛(联动台东步行街)和海云庵两大会场,将推出“喜年荟”“国潮荟”“百艺荟”“好市荟”四大板块共43项主题活动和200余项社区民俗文化活动。

定了,正月初九逛会“咬春”

2024年青岛萝卜·元宵·糖球会会期更长、玩法更多、还有夜场……



2024年青岛萝卜·元宵·糖球会新闻发布会。

两大变化:2个会场8天会期

变化一:2024年青岛萝卜·元宵·糖球会设置两个会场,分别是大鲍岛会场(联动台东步行街)、海云庵会场。大鲍岛会场包括大鲍岛文化休闲街区南、北街区,联动台东步行街,于2月18日(农历正月初九)率先启动,将举办启动仪式、文旅展演、经贸促销等活动;海云庵会场包括海云广场、糖球广场、嘉禾路、遵化路,联动中车四方机车公园,于2月23日(正月十四)启动,将举办开街仪式、文化演出、好品优品展销、非遗展销等活动。节会将于2月25日(正月十六)在中车四方机车公园举办闭幕式。

变化二:节会时间延长至8天。2024年青岛萝卜·元宵·糖球会正式活动从2月18日(农历正月初九)开

始,2月25日(农历正月十六)结束,历时8天。

需要注意的是,两大会场的新春活动都将早早开场,提前升温,持续引爆节会人气。2月13日(农历正月初四),大鲍岛南、北街区的市集活动就会全面铺开,届时会有特色巡游、文艺演出、街头表演等多元化文化活动,以及美食小吃、民俗特色商品、品牌商品展销等,市北区第三届花灯节也将同步启动,欢迎市民游客来大鲍岛过大年。海云庵会场新增加的中车四方机车公园区域的活动也将在2月21日(农历正月十二)提前两天开启,通过国潮演艺、文创市集、潮流街区展览等打造新春城市生活艺术季,解码民俗新玩法、新概念,引领国潮新风尚。

首开夜场演出,中车四方机车公园来喽

今年节会在筹划上明确了办会空间、保留传统、创新突破三个方向,力求让市民游客获得更加丰富完善的体验,续写节庆情怀,感受市北“烟火人间”的独特魅力。

本届节会保留了海云广场、糖球广场、嘉禾路以及遵化路部分区域,对原有活动空间进行了压缩,将突出“传统与现代相结合,白天夜晚齐欢乐”的特点,增加非遗手造元素,首开夜场演出,让市民实现“逛吃玩赏游购”的新鲜体验。此外,中车四方机车公园作为海云庵会场重要活动场地,进一步延展了活动空间,市民游客可以乘坐网红蒸汽小火车,逛市集、看展览、赏演出,打卡工业主题新地

标,开启一次不一样的糖球会游园之旅。为了体现全民欢动的特点,节会增设了大鲍岛文化休闲街区、台东步行街等活动区域,将围绕新春民俗、非遗文化等本地习俗,展示民俗风采,汇聚各方美食,营造奇幻光影,与市民游客一起拥“鲍”新春,拥“鲍”快乐。

今年节会保留传统,用糖球比赛、萝卜雕刻大赛、元宵制作大赛三个品牌赛事串联两大活动区域,同时延续原有的民俗大踩街、民间艺术表演、文艺演出、特色市集、民俗非遗文化商品展等板块活动,让市民游客在节庆期间可以“逛吃购不停歇”,共同营造出浓厚的“烟火气”。



往届糖球会景象。



台东步行街热闹景象。



往届萝卜会热闹景象。

停车别犯愁,提供近3000个泊位

2024年青岛萝卜·元宵·糖球会将网红打卡点位与传统民俗庙会场景相融合,提升市民游客参与互动体验。大鲍岛会场的百米花灯长廊、“鲍抱龙”新春原创IP主题展、“大焕异彩·步步生花”主题展以及台东步行街的各式大型花灯、中车四方机车公园的灯光艺术展,将成为市民游客拍照打卡的好去处;大鲍岛会场的情景魔术、戏耍杂技、戏曲表演、情怀老歌+旗袍秀等活动,中车四方机车公园的蒸汽小火车巡游等,都将带给游客沉浸式的体验,感受百年鲍岛风情以及百年机车文化的魅力。

今年大鲍岛、海云庵会场设置了商贸市集,包括大鲍岛会场的特色大集、台东步行街的非遗文化商品专区、中车四方机车公园的国潮文创市集,海云庵会场的黄河流域非遗展、好品优品市集等。

大鲍岛会场将上演一场科技感满满的沉浸式光影演出“广兴里·绮光幻境”,用声、光、电等现

代科技展现非遗技艺,编织百年里院岁月流转下的光影绮梦;中车四方机车公园的国潮演艺将传统和现代结合,上演舞龙舞狮、国潮音乐、潮流DJ等,让民俗和通俗相碰撞,引领国潮新风尚。

为方便市民游客逛会,今年各个会场都增加了停车泊位数量,大鲍岛区域的李村路、聊城路两个停车场可同时容纳866辆车;海云庵会场在日常停车位的基础上,增加了中车四方机车公园1800个车位。本届节会还开发了“数字化服务平台”,节会期间,市民游客通过微信搜索并关注“市北区文化和旅游局”公众号,进入“2024年青岛萝卜·元宵·糖球会”服务专区,即可方便快捷地获取活动信息、停车路线、游玩攻略等。

2024年青岛萝卜·元宵·糖球会吉祥物依然沿用“祥祥”与“和和”形象。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者
栾丕炜